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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS.
Todas as equacgdes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (Sl).
Nos problemas de resolu¢dao numeérica considere g = 10 m/sz.

01. (3,0 pontos) Uma particula se move ao longo de um eixo x de forma que a relagdo entre sua
posicdo e o instante de tempo é descrita pela equagdo 3t = v3x + 6. Sabendo que quandot = 0
a particula esta localizadaem x = 12 m, calcule

a) (1,0) a posicdo da particula no instante em que o movimento se reverte.
b) (1,0) a distancia percorrida pela particula até o instantet = 4.

Oet = 4s.
Oet = 1s.

c) (0,5) a velocidade média da particula entre os instantes t

d) (0,5) a aceleracdo média da particula entre os instantes t

02. (3,0 pontos) Uma bola é atirada nas proximidades da superficie terrestre de uma posi¢do dada
pelo vetor 7, = (10% + 259) m, com velocidade ¥, = (5% + 209) m/s em um local onde a
gravidade local vale g = —109 m/s2. Os simbolos £ e § denotam os vetores unitarios que apontam
na direg¢do horizontal e vertical, respectivamente. O solo esta localizado pelo eixoy = 0. Determine:

a) (1,0) a altura maxima atingida pela bola.
b) (1,0) a posicao horizontal da bola no instante em que ela atinge o solo.
c) (1,0) a velocidade da bola ao atingir o solo.

03. (4,0 pontos) Um bloco A de massa my = 3m estd preso por um fio ideal ao bloco B de massa
mp = m, conforme ilustra a figura a seguir. Entre o bloco B e a superficie horizontal existe atrito e o
coeficiente de atrito entre o plano e o bloco é igual a y. Entre o bloco A e o plano inclinado ndo ha
atrito. A gravidade local vale g e aponta verticalmente para baixo. Sabendo que o bloco B esta
inicialmente a uma distancia d da polia e que o sistema é abandonado do repouso, determine:

a) (1,0) O maddulo da aceleragdo do sistema.

b) (1,0) A intensidade da tensdo na corda. polia ideal N mg
c) (1,0) A velocidade do bloco A apds o bloco B ter percorrido uma Q
distancia d /2.

d) (1,0) Determine o valor do coeficiente de atrito estatico minimo

necessario entre o bloco B e o plano horizontal para que o sistema
permanega em repouso.
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